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ROSTA.
Megtörtént az apostolok oszlása. Mert 

ugyan ki nem apostol most a honatyák kö­
zül a választások utolsó napjáig.

Az apostolok tehát szétoszlottak, hogy 
szerte szélcdjenek az egész országba, hir­
detni az igét, továbbá egyben azt, hogy nem­
csak kenyérrel él az ember.

Mielőtt azonban a tisztelt Ház, a fi as 
lyuk végkép eleresztené csibécskéit, még 
egyszer összegyűlnek a mai napon. Még pe­
dig a királyi trón előtt.

Sokféle kalandos hír került forgalomba 
évről a király elé való felvonulásról. Be­
széltek mindenféle ellenzéki gyászruháról. 
Állítólag még az ingük is fekete lett volna.

l)s ennek a szándéknak is, mint sok 
üres szóbeszédnek, véget vet az udvari ce- 
, imónia. Előíródon, hogyan kell öltözniük a

lül áll.
Milyen kár hogy ez a rendkívüli férfiú 

a gyakorlati életben soha sem tudott érvé­
nyesülni. És most, hogy 48-as mezt ellhessen 
magára s kiesi pártjával végkép és nyomta­
lanul bele ne fulladjon a szövetkezeti ala­
pon nyüzsgő ellenzék tengerébe, — harminc 
éves politikai pálya meg futása után kényte­
len megtagadni mindent, a mi eddig szent 
és sérthetetlen volt előtte. Eddigi meggyő­
ződését, elveit megváltoztatva kénytelen oly 
bálványokat imádni, melyeket az ő igazhivő 
lelke eddig nem ismert.

Szomorú dolog ez nagyon !
lés mégis úgy tetszik mintha Apponyi 

a 48 ások közt csak olyan egykoronás oi 
magyar lenne ! . . .

Múlt és jövő kozott fog ezután inga- 
gadozva lebegni a tehetetlen, örök meddő-

Albert

Históriai idők.

Képviselő uraknak, ha a király elé akarnak ségre kárhoztatott jelen. Ez Apponyi 
vonulni. bus históriája . . .

Hiába az udvari szabályok még az el­
lenzéki uraktól is megkövetelik, hogy tisz­
tességesen viselkedjenek. ,

* **
Csodáljuk pedig, hogy a nekibusult el­

lenzék olyan mogorva terveket forralt elmé­
jében. Talán elfeledték, hogy holnap már 
kezdődnek a választási mozgalmak ? Tetszik 
tudni 'arsang első napjától kezdve nehány 
hétre vége az úri hidegségnek, zárkózott­
ságnak. Eddig az ellenzéki honatya egysze­
rűen eltagadta, hogy otthon van, ha vala-

egyébbel.
Hát nem értjük mit keresnek a komoly 

ráncok a honatyák arcán ? Most a nép pa­
rancsol, a szavazó hazafiság, a mely min­
den fotográfusnál zsarnokabb következetes­
séggel követeli a jelölt uraktól, hogy : tes­
sék nyájas arcot vágni!

* *
♦

Apponyi tehát negyvennyolcas 
pálya nyílt meg előtte, uj hivatás, aj 
;nekör.

Hiába próbálgatom, ha akarnám se tu­
dok most tréfálni, csufondároskodni

Uj
esz-

Hunden józan

; zettsége, szónoki ereje minden bírálaton fe- j és akár győztünk, akár levertek ben­
nünket a múltak erőpróbáiban, mi ma­
gyarok azt az eredményt mindig elértük, 
hogy demonstráltuk, hogy vagyunk és 
maradni fogunk, mert országunknak és 
fajunknak világhistóriai hivatása van ! 
Igen, a mi fajtánk külömbb, mint a 
körülöttünk élő népeké, szivósabbak, 
ideálisabbak, vitézebbek és politikailag 
érettebbek vagyunk, mint a körülöttünk 
és közöttünk élő németek, oláhok, szer- 
bek, lengyelek és csehek — itt a his­
tória, amely ezt bizonyltja. Hol van 
Lengyelország és Csehország, a közép­
kor e két hatalmas birodalma ? Hova 
sülyedt Törökország ? És hol vagyunk 
mi e nemzetek fölött ?

Ezen a históriai alapon álljon min­
den becsületes magyar ember, midőn az 
urna elé járul néhány nap múlva, hogy 
népképviselőt válasszon.

Mert ismételjük : históriai időket 
élünk. Ez a választás nem a folytatását 
a régi állapotnak jelenti, hanem vagy 
a végét, vagy valami uj stádiumnak 
kezdetét. Forduló pontra jutott az or­
szág története és ezért szavazzunk 
tiszta hazafiu meggyőződésből és sza­
vazzunk azok helyett is, akik ez idő 
szerint még kívül állanak az alkotmány 
sáncain, de már előrelátható rövid időn 
bellii megkapják, meg kell, hogy kap­
ják a szavazati jogot.

Kiadót, ébresztőt fujunk a magyar 
nemzet élő lelkiismertének, hogy telje­
sítse habozás nélkül azt a kötelességet, 
amit reá ró ez a föld mely ápol s el­
takar

Egész Európa szeme rajtunk van í 
Az idők ily válságosra való fordu­

lásának nem a magyar nemzet az oka. 
A magyar levegőben nem volt benne a 
vihart jelentő villamos feszültség ; kívül­
ről importálták hozzánk a zaklató izgal­
makat. Ha ez cél volt, hát ez el van 
érve. A polgárság lázmérőjében mind 
magasabbra száll a higany. De ez a 
láz nem a betegség hanem a fejlődő, 
izmokat repeszteui késztő férfiúi erőé. 
Ez a láz a mi becsületünkre válik s 
bizonyítja, azt, hogy bármily rohamos 
gyorsasággal tornyosuljanak is fejünk 
fölé az események mi a szükséges gyor-

— jan. 4.
Históriai időket élünk. Közeledik 

a hazafiul meggyőződéseknek nagy erő­
próbája. Add, mindenható Isten, hogy 
jóra forduljon minden 1

Egymásra torlódnak a nagy ese­
mények s nagy khaotikus zűrzavar tá­
mad és nincs az a lángész, aki tisztán 
látna az egyének és szenvedélyek eme 

melyik vidéki szűrös választója fel tolakodott nagy forrongásában. Ne mondja azon- 
hozzá. De most inkább ő maga megy le bail senki, hogy uj, szokatlan események 
hozzá s öleli, dédelgeti ezer jóval, ezer más színhelye most Magyaioiszág. Az a hós-

költeménv, vagy — Isten ne adja 
az a tragédia, melynek most éljük át 
idegrázó első jeleneteit, nem egyszer 
játszódott le már a magyar nemzet szín­
padán. Üssük fel a történelem könyvét 
és látni fogjuk, hogy a XVI. század óta 
nem pergett le ötven esztendő anélkül, 

I hogy a szorongatott, belső zavarokkal 
küzdő Magyarország erejének tudatára 

i ne ébredt volna és honszeretetének és 
i világhivatása tudatának döntő bizonyi- 
I tékát ne szolgáltatta volna, Meg-meg- 
! rendült Európa a magyar tetszhalott

Apponyi kiváló j
’’ y “SlLnC Zíü ember ‘ Kép- j barátaink határtalanul lelkesedtek értünk

Sirolifíc)

a legkiválóbb tanárok és or- t i j cl ö be teysé ere k rí él. leyszervelv
voscktól mint hathatos ezer idült bronchitis, sza Ill áld Ül­

és különösen lóbbadozóknál influenza után ®J&nltat^
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sasággal tudunk felemelkedni a helyzet 
magaslatára ott, ahol lázasnak, lelkes 
nők. izgatottnak lenni az ország érdeke, 
ellenben nyugodtunk, hidegvérünek vagy 
közönyösnek lenni — a históriai Ma­
gyarország veszedelmét jelentené. Ez a ! 
veszedelem nem létezik és nem is fog 
létezni. A magyar polgárság tudja a 
kötelességét most is, éppen úgy mint 
tudta a múltban is, amikor eget tói­
dét rázó hangon kiáltotta oda azoknak, 
akiket illetett, hogy: „Elég volt ! Eddig 
és ne tovább !“

Sajnos, hogy a közgazdasági és 
társadalmi, valamint a helyi érdekek is 
egészen háttérbe szorulnak az ország 
nagy eseményei folytán. De most a 
haza hi bennünket, ami mindennél szen­
tel)!), éljünk tehát a hazának. — Mert 
minden más érdek a haza jól fogott ér­
dekéből meríthet csak erőt, éppen úgy, 
mint az élet a földou a Nap suga­
raiból.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. ti.
Az utolsó státió elé jutottunk. Ma tör­

ténik a kormányelnöki kijelentés, hogy a 
Felség ezt az országgyűlést holnap trónbe­
széddel berekeszti. jS innen is, tulnan is 
erős számban vonultak fe! a honatyák, hogy 
azon az utolsó ülésen részt vegyenek. _ Az 
ellenzék az ujpárt Angol királynő szállóbeli 
párthelyiségéből vonult a Házba. A iolvosó 
csupa élet, csupa mozgalom. Lázas idegesség 
uralkodik mindenütt ezen a napon, mely után 
a nemzet ítélete következik majd ebben a 
külsőleg is fergetes, zord időben.

Boldog ujesztendővel köszöntik egymást 
a honatyák azzal a kívánsággal, hogy egy­
mást itt a Házban viszontlássák.

Tisza István gróf hívei táborában idő­
zik. Nem látszanak meg rajta nyomai a két­
hónapos küzdelemnek. Apponyi Albert gróf

a disszidensek elnökével Darányi Ignáveal 
tárgyal.

Ebben a pillanatban lu -es alapon áll 
még Apponyi Albert gróf, délután már 48-assá
válik. . „ . . .

A telem karzatai is zsúfolásig megtel­
tek. Tizenegy óra van. A honatyák jórésze a
terembe vonul be. _

A miniszteri székek előtt ott alútnak 
most már az uj miniszteri íróasztalok is.

Tizenegy óra '_'0 porc volt, amikor I’oi- 
litzsrk Artúr báró elnök az ülést megnyitotta. 
A kormányelnök az első, a ki a kormány­
tagjai közül belépett, mellette Lukács László 
pénzügyminiszter foglal helyet. Az ellenzéki 
vezérek is mind bevonultak.

Elnök az ülést megnyitotta. Bemutatja 
a miniszterei nők a király átiratát, hogy a 
király köszönettel vette tudomásul a Ház 
gratulációját. Majd egy másik miniszterelnöki 
átiratot mutat be, a mely szerint a felség az 
országgyűlést holnap a királyi várban imne- 
picsen berekeszti. ,

Endrey Gyula: Élj ken az alkotmány.
Elnök: felkéri a képviselő urakat,hogy 

holnap ott délelőtt 11 órakor megjelenjenek 
diszrnagyarban, a katonák szolgálati egyen­
ruhában, töl tény táskával. A Ház a jelentést 
tudomásul veszi. Kossuth kereno képviselő 
ur kiván szólni.

Kossuth Ferenc kijelenti, hogy a nem­
zetben súlyos aggodalmakat kelt ez a király i 
elhatározás. Sokan pedig azt hiszik, hogy 
ez alkotmánysértés. — (Viharos éljenzés 
balról.)

Felkiáltások kairói : hsküszeges.
Elnök arra figyelmeztet, hogy a király 

személye ne vonassák a vitába.
Kossuth Fereoc kijelenti, hogy a király 

személyét egy szóval sem érintette. A ko­
rona jól megértett érdekébon nem szabad 
volt olyan tanácsot adni, hogy a király cxsz 
lexszben feloszlassa a Házat.

Visontai Soma: Tisza a király hollies- 
téli át is miniszterelnök akar maradni. (Zaj.)

Kossuth Ferenc folytatja, hogy hiba 
volt az ugrai levél is. Aggodalommal néz a 
küzdelem elé, mert ok nélkül kezdődött. Le­
hetetlen, hogy a nemzet szivéből kitépjék a 
függetlenségi eszmét. Visszakerülnek ide a 
pártból sokan és ott kezdik a küzdelmet, a 

I hol mi elhagytuk (Zaj és helyeslés balon.)

Törvényes és lojális álláspontot képezett 
mindig, ozutal is képviselni fog. Hazánk jö­
vőjét nem adjuk,fel, függetlenségünkért to­
vább küzdünk (Éljenzés taps balon.)

Tisza gróf kormányelnök állott fel 
szólásra.

Lengyel Zoltán : Mondjon le !
Gabanyi Miklós : Le Haynauvul ! (Zaj).
Tisza gróf: Vezérük intézett, hozzám 

kérdést, arra akarok válaszolni. Köszönöm. 
Kossuthnak, hogy a kritikát a kormány el­
len intézte. Követhetnék ebben vezérüket az 
ellenzéki párttagok is. (Zaj balról.)

A király minden tényéért kormánya 
felelős. Szívesen nézünk elébe minden kö­
vetkezménynek. No jusson az ellenzék el­
lentétbe a minisztériumi felelősség nagy el­
vével. (Zaj balon) Szóló is hirdeti azt az 
igazságok hogy Magyarországon antidinasz- 
tikus párt nincs, mert minden párt lojális 
(Zaj balon). Ezt állította mindig és állítja 
ma is, hogy itt mindenki lojális hűséggel 
viseltetik a király iránt (Zaj balon). Ismer­
jük azokat az operett forradalmárokat, (Zaj 
balon.) A házfeloszlatás joga a koronát 
illeti.

Felki Utasok balról: Haza árulok !
Tisza István : dogt van. A tanácsot a 

feloszlatásra a kormány adta és hogy jog 
szerint történt ez, ebben a tudatban nyu­
godtan várja a kormány a következménye­
ket. (Zajos éljenzés jobbon, zaj balon.)

Apponyi Albert gróf tudja, hogy a 
korona tényeiért a kormány felelős. De a 
korona felelős tanácsosai ne adjanak a ki­
rálynak olyan tanácsot, mint most. Fölfo­
gása az, hogy az exlexben feloszlatás a tör 
vénynyel ellenkezik. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon) A törvényt magyarázza ; a mely 
szerint költségvetés nélkül a Házat a király 
nem oszlatha ja fel. (Zajos helyeslés ba­
lon.) ,

Az 1848. IN. törvénycikk és az 18bí. 
évi X. törvénycikknek értelme csak ez lehet. 
Mind a kettő korlátozza a király feloszlatás! 
jogát. Ellenben kizártnak tekinthető a fel­
oszlatás joga. De ha más értelmet tulajdo­
nit is valaki a törvénynek, politikai bűnt 
követ el, ki a felségnek a feloszlatásra a 
tanácsot adja. A kormány tulteszi magát az 
alkotmány garanciájának védelmén akkor, 
mikor a törvényt saját ize szerint magya-

& régi mesterség.
A tengerparton két ifjú járkált karon­

fogva. Az egyik költő volt, a másik gabona- 
kereskedő. Ha mind a kettő költő, vagy 
mind a kettő gabonakereskedő, nem is sé­
tálnak karonfogva. Vagy ha úgy sétálnak is, 
azon igyekeznek, hogy az egyik hogyan 
boszantsa, vagy hogyan csapja be minél 
jobban a másikat.

így azonban mulattatták egymást. — 
Jókedvű nevetésüket el-elkapta a szél, mely 
gyöngéden fodrozta a hullámokat s szét­
zilálta az égen a felhőket, úgy hogy gyö­
nyörűen kisütött a kellemes, enyhe, téli 
nap.

A téli verőfényben sütkérezve, egy kö­
vér ur jött velük szemben. Igen lassan bal­
lagott, látszott, hogy nehezére esik minden 
lépés. Csakhamar ki is fáradt és lihegve te­
lepedett le egy lócára. Szolga jött utána, a 
ki gondosan bebugyolálta a térdeit a vörös- 
csikós, sárga takaróba. Az öreg ur szivarra 
is gyújtott, de azt is hamarosan eldobta. — 
Végtelen unalom, fanyarság, elégedetlenség 
ült az arcán. Pedig körülötte legszebben 
virultak a babérligetek. A legvigabb keringő 
hangjai csattogtak ide a zenekar pavilon­
jából s a legdivatosabb ruhájú, legpompásabb 
asszonyok rajzottak előtte a nyüzsgő tenger­
parti sétauton.

A két fiatalember tisztes távolban a 
kőkorláthoz támaszkodott, amelyben nagy 
buzgalommal törekedett át sapni cgy-egy 
merészebb hullám. Úgy nézték az öreget. A 
kedvetlenség élő szobrát itt a zajos, színes 
életvidorság közepette. Az egyik, a költő,
megszólalt: ...

No végre az eszembe jutott, miért

tűnik föl előttem ennek az urnák az arca oly 
ismerősnek.!

- Miért ?
— El se hinném, ha nem tudnám bi­

zonyosan. Pedig hát valamikor ugyan sokat 
kiabáltam a nagyságos urra: Hé, pincér, 
még egy fröcscsöt!

— Ne mondd 1
— Ott futkározott egy kis budai korcs­

mában, hóna alatt az asztalkendővel. A tor- 
téncti igazságnak tartozom azzal a kijeleli- 
téssel, hogy az az asztalkendő nem is volt 
valami tiszta. De ezt megbocsátottuk a kis 
korcsmának, amely különben roppant barát­
ságos fészek volt. Sokan jártunk oda íroem- 
berek, ha egy kicsit vidékre akartunk menni. 
Mert hiszen tudjuk, hogy Buda már vidék.

— Hát aztán, hogy vitte föl ennyire az
Isten a dolgát ? , .

— Tudom is én. En bizony nem kísér­
tem figyelemmel a pályáját. Annyit hallottam, 
róla, hogy a gazdája később meghalt s 6 
feleségül vette az özvegyét. Azután egymás­
után annyi házat rakott Pesten, hogy én 
még tán légvárat se építettem annyit . ..

E pillanatban két karcsú, prémes-boás 
hölgy tűnt föl az ifjak előtt. Nem filozo­
fáltak tovább a szerencse forgandóságán, 
hanem nyomban utána eredtek a két anda- 
luziai szemű tüneménynek és a gabonake­
reskedő éppen oly hévvel, sőt határozottan 
ügyesebben kezdett udvarolni a maga ideál­
jának. mint a hivatásszerű trubadúr. < Itt­
hagy iák a ritkuló hajú, öreg urat. aki mo­
gorván nézett a térdére csavart plédre, 
Talán arra gondolt, hogy mikor pincér volt, 
bezzeg jobban bírta a lábait, mint most . . .

Az előkelő ur. aki után szolga hozta a

finom gyapjas takarót, valóban a Három 
hársfa pincérje volt hajdanában. Hűségesen 
kiszolgálta a'vendégeket s még hűségeseb­
ben szolgált az ő piros-pozsgás ténsasszo- 
nyának. Tovább kellett ezért az asszonyért 
szolgálnia, mint Jákobnak a Lábán leányáért. 
De kitartott mellette tántoritliatatlanul, pedig 
a megtakarított pénzéből lett volna módja 
önálló üzletet is nyitnia. S Isten látja a lel­
két nem is azzal a számítással cselekedte azt, 
hogy a Három hársfa göthösködő vén gaz­
dáját majd csak elszólitja az Ur az árnyék­
világból s akkor ő veszi át a kívánatos 
örökséget: a még mindig helyre menyecskét 
és a virágzó vendéglőt.

Vannak még önzetlen, nagy szerelmek 
a világon, amilyenekről nem zengenek a köl­
tők, akik nem tartják elég poétikus tárgy­
nak a pincér szerelmét az 6 gazdasszonya 
iránt. I )e vegre is bekövetkezett, aminek a 
történelem logikája szerint be kellett követ­
keznie. S akkoron Gyuszi a szabad levegő­
ben merészen csattogtatni kezdte a vállal­
kozó kedve szárnyait. Kiröppent a budai 
zugocskából egy fényes, hatalmas balparti 
szállóba, melyet kibérelt s a legmodernebb 
kor igényei szerint rendezett be, — mint azt 
még a külföldi vasúti várótermekben elhelyc 
zott reklámjai is oly ékesen hirdették. 9 
mint a költő ott a tengerparton oly találóan 
mondotta: más ember még légvárat sem 
épit annyit, mint ahány cifra, óriási bérpa­
lotát vásárolt és épített a főváros legforgal­
masabb pontjain.

A legpompásabb palotában az egykori 
lótó-futó boriin lakott; a lépcsőhöz falat 
aranyos márványlapok borították a pugh 
szőnyeg virágösvénye vezetett az emelet Icai"* 
szcszfütésos termeibe. A lótó-futó borfia bi-
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rázza. Oly mi kormány, a mely úgy műkö­
dik, mini ez a kormány, nem volna fcljogo 
sitva, hogy felelősség mellett tovább is mű­
ködjék. (Helyeslés balon.) Mindenekelőtt azt 
kellene cselekedni, hogy a november tizen- 
nyolcadikát kitör üljük annak a parlamentnek 
történetéből és a jogfolytonosságot kellene 
helyreállítani. Olyan helyzet teremtődik 
most, a mely egyenesen provokálja az ellen­
zéket, hogy a jövő országgyűlésen ismét 
obstruáljon. Bármi történjék holnap a kirá­
lyi várban, nekünk kötelességünk ez ellen 
tiltakoznunk. (Viharos éljenzés balon.)

Plósz Sándor igazságügyminiszter ál­
lott fel. (Nagy zaj ellenzéken.) Beszélni 
óhajtok azért, hogy az ellenkező álláspontot 
megvilágítsam. (Nagy zaj balon.)

Kubik : Szembe nézzen és ne süsse 
le a szemét.

Plósz Sándor miniszter folytatja. Az 
1807. évi X. t.-c. a szabály alól kivételt 
teremtett.

Pozsgay Miklós : (Hangosan ásít.)
Elnök : Nem tudom, ki követte cl ezt. 

a tényt, de a ki elkövette, rendreutasitom.
Felkiáltások balról : Podmaniezky báró 

volt 1 (Derültség.) Plósz Sándor miniszter 
néhány szót mond még, aztán leül, de hogy 
mit mondott, azt megérteni nem lehetett.

Bánfl’y Dezső kér szót. A kormány­
párt erre kivonult.

Szünet után BániTy Dezső beszólt. A 
kormánypárt kivonult .

Bánűy1 Dezső háló törvénytelennek tartja 
az ex-lexben való feloszlatást. A mikor kor­
mányelnök volt, sem nyúlt hozzá. Az az ut. a 
melyen a miniszterelnök halad, rossz ut és 
nem szolgálja a dinasztia érdekét. Ha az 
ellenzék visszakerül, még a Ház megalaku­
lását is meg fogja akadályozni. Ha a kor­
mány folytatja útját, veszedelem származik 
belőle. (Zajos tetszés a baloldalon.)

Polcnyi Géza beszélt ezután, hogy az 
ex-lex feloszlatás ellen tiltakozzék. Részlete­
sen kifejezi, mily végzetes törvénytelenség, 
■a mit a kormány most elkövet és a király­
ival elkövettet, kijelenti, minthogy az igaz­
ságügyminiszter az elébb még nem iejezte 
be beszédét, hívják őt vissza, hogy ijecltsé- 
gének lecsilapodta után beszédét fejezze be. 
Kéri a házat, hogy ez indítványa telett sza­
vazzanak. (Nagy zaj balról.)

Elnök az ülést ismét felfüggeszti.
Szünet után
Elnök kijelenti, hogy Polonyi indítvá­

nya ellenkezik a házszabályokkal.
Polonyi újból felszólal és vitatja in­

dítványának törvényességét.
Élnök végül kijelenti, minthogy a 

képviselőház ma utolsó ülését tartja, köte­
lessége beterjeszteni az elnökség jelentéseit. 
(Az ellenzék erősen zajong.) E közben az 
elnök beszédét Éljen a király ! felkiáltással 
végzi. Az ellenzék folyton zajong. A jegy- j 
zökönyvet a legnagyobb lármában hitelesi- i 
tik. Ezzel az utolsó ülés véget ért, |

A főrendiház ülése. !
A főrendiház tegnap délután 4 érakor > 

gróf Csáky Albin elnöklete alatt illést tartott, i 
A miniszterelnöknek az országgyűlés bere­
kesztésére vonatkozó átiratánál Prónay Dezső 
báró tiltakozó határozati javaslatot nyújtott 
be, melyet Tisza gróf felszólalására a iőren- 
dek elvetettek. Ezzel az ülés véget ért.

Tollhegyen.
Kortesvilág.

Bokrétás, duhaj kedvvel, kalapján kor- 
testüilal vonul be magyar birodalmába holnap 
éjfélkor a báli tudósításokban annyira elkop­
tatott nevű Farsang herceg 6 fensége. Nyolc 
teljes hétig és négy napig, tehát elég soká 
log ezúttal tartani pünkösdikirálysága. Csak 
az keserítheti el kissé ő fenségét, hogy ebből 
a hatvan napból éppen uralkodása elején 
elhódít tőle egy betolakodott versenytárs, 
afféle alkalmi trónkövetelő, aki vizkereszt 
napjától a követválasztások befejeztéig sok 
bálteremből, koácsmából, kávéházból kitessé­
keli a serenissimust.

Már az igaz, hogy ritka farsangra van 
kilátás téjjel-mézzel folyó boldog hazánkban! 
Legalább az első 20—2ö nap alatt bizony 
aligha szerelmi találkák, házassági tervek, 
báli meghívók, szupécsárdások, batyubáli 
lovagias ügyek, éjjeli zenék lesznek a farsang 
kimagasló eseményei!

A közéideklődést lefoglalja a kortcsvilág
Máskor farsang idején a leggyakoribb 

kérdés ez volt:
— Juliska, vagy Eszti vagy tiüzsike, 

vagy Gyurka, vagy Géza, vagy Zoltán mi­
lyen parii ?

Most a hölgyek háttérbe vonulnak, a 
Gyurkákról, Gézákról, Zoltánokról pedig az 
a kérdés járja majd, hogy melyik milyen 
párti ?

Hát biz ez alapos felfordulást okoz min­
den téren.

Us idők óta a legkedveltebb és legdi­
vatosabb farsangi nóta az volt, hogy

Csak egy kis lány van a világon !

De az idén dühös, lelkes, elkeseredett, 
szilaj, borízű és rekedt hangokon legtöbb­
ször azt fogják fújni hic et ubkpie, hogy :

Dűljön össze ez a vendégfogadó !

Továbbá ha valahol éjfél után pez-'gő 
durrog, nem azt fogja mondani a néző kö­
zönség, hogy tüzes vérű, szerelmes fiatalok 
mulatnak, legénybucsut tartanak vagy csaló­
dott szív bánatát temetgetik, hanem az a 
gyanú fog settengeni, hogy a képviselője­
lölt ur egészségére és diadalára isznak !

Pár hétre minden más ügy, minden 
más érdek másodrendű kérdéssé sülyed, sőt 
egészen ad akta tétetik, — csupán a poli­
tika, a kortesvilág sok eseménye fogja ér­
dekelni és feszíteni a kebleket.

Négyszáztizenhárom kerületben lesz 
legalább hétszázötven jelölt. Ennek a 7o0 
jelöltnek lesz legalább 2000 fő- és 10000 
alkortese. Ezek viszont —vegyesen szavazók 
és nem szavazók közül — mozgósítanak 
kereken egy millió embert. A többit aztán 
tessék elképzelni.

Ehhez járul, hogy ex-lex van ismét, 
adót nem kell fizetni, a hivatalos dolgok 
elintézése sem olyan sürgős, mint máskor ; 
továbbá kortestollak és zászlók fognak len­
geni, mozsarak fognak durrogni és ölfa-

xouy most már naphosszat karosszekóben 
üldögélt s lassankint belehizott abba a te­
kintélyes karosszékbe. S lassankint a szó 
szoros érielmében fuldokolni kezdett a sajnt 
zsírjában s az egyetem összes nyilvános es 
magán tanárainak dolgot adott, hogy a ku- , 
tömbnél-külomb bajaiból kigyógyitsak.

— Tanár ur a májam fáj.
_Tanár ur hangyák mászkálnak alu­

liamban.
— Kedves professzor ur, ez az orvos­

ság nekem nem használ. Írjon kérem má-

— Betegebben jöttem haza a fürdőből, 
mint ahogy odamentem. Segítsen rajtam az
Istenért 1 , , , , ,

A nyilvános- és magantanar urak rá­
jöttek, hogy a legtöbb betegség az öreg ur 
pihent képzeletének lidércjátéka, s ha sze­
gény ember : talán ki fs gyógyítjuk eg> 
jókora adag gorombasággal. De mivel gaz­
dag ember volt: óvakodtak ilyenformán ki- 
gyógyitani, s csak Írták neki a szivárvány 
minden színeiben játszó orvosságokat, s kül­
dözgették a szélrózsa minden irányába, ahol 
az öreg ur kiállotta. A legkülömbözőbb gjogy 
módok csak egyben hasonlítottak egymáshoz 
teljesen : hogy méregdrágák voltak min . .

Hl. . ,
Természetesnek fogjuk találni, hogy 

Hajnács György ur abból a fürdőből sem 
jött haza "gyógyultabban és jobbkedvuen, 
ahol szerencsénk volt vele találkozhatni, cg- 
télen elkeseredésében még talán leugrik a 
palotája harmadik emeletéről, ha ekkor nem 
akad olyan szórakozásra, amely még az ő 
eltespedt életkedvét is fölvillanyozta. Ezt a 
szórakozást egy összetöpörüdött, vézna esil- 
lógó szemű emberke ajánlotta neki, min den

költőket és szónokokat megszégyenítő tüzes 
és színes ékcsszólással festette le előtte az 
aranyhegyeket, amelyeket a börzén mint 
mondotta — egy kézforgatás alatt nyerni

A csillogó szemű, fürge gyik-ember fel­
tudta kelteni hősünk érdeklődését, sőt állan­
dóan le is tudta kötni, mert minduntalan va­
lami meglepetéssel szolgált neki. Be kell 
azonban vallanunk, hogy e meglepetések 
többször voltak kellemetlenek, mint kelle­
mesek, úgy hogy Hajnács ur egyszer csak 
azon vette észre magát, hogy hazai roskadoz­
nak az adósságok terhe alatt talán bizony 
össze is rogynának, ha nem volnának oly 
szilárdul megépítve ...

_ Hja, a szerencse olyan, mint a ma­
kacs automota. Dobálni kell a árkába a 
pénzt, amig végre busásan visszaadja, 
vigasztalta a zsörtölődő öreg urat a gyik-
embei^e ^ szerencse automatája, ugylátszik, 
végképp elromlott a hajdani főpincér szá­
mára. S egy gyönyörű tavaszi reggeien ó - 
kele Hajnács ur a karosszeke lágy öléből, 
hogy a 'tömeggondnokához menjen. Ggyan­
úsak szaporázta a lépteit, amikor hazatérő­
ben volt. Felesége, aki valamikor dalolva 
sütött-főzött a konyhán, vörösre sírt szem-
1110 A^ férfi < tt siindörgött körülötte. Nem 
tudta, hogyan kezdjen a vigasztaláshoz. 
Utoljára is szinte haragosan szolt reá .

' — Hát te miért sírsz ?
Az asszony kerekre nyitotta szemeit. 

Talán nincs is eszénél az ura, hogy nem
tudja, mi történt velük.J — No igen, azt kérdezem, hogy miért
sírsz ? Hiszen nem jutottunk ám egeszen

tönkre. Maradt még elég pénzünk, amivel 
kezdhetünk valamit !

Az asszony kedvtelenül legyintett a
kezével i

— Ugyan, mennyi pénzünk marad­
hatott ? n ...

— Hajnács büszkén felemelte a tejet :
•— Ötszáz forint 1
De már erre elnevette magát az asz- 

szony. Csak úgy hangzott a kacagása .
— Ötszáz forint! Sie ennek örülsz

oly bolondul ? , __ . ,
— Ennek hát / — kiáltott Hajnács ur,

s most már komolyan megharagudott az 
asszonyra. — Ötszáz forint nagjon sok 
pénz ! És én már tudom is, mit kezdek 
vele Te, — egy valóságos kis aranybányára 
akadtam. Egy kis korcsmára Budán. Három 
gyár is van mellette. A munkások mind 
odajárnak. Azt is megtudtam már, hogy 
nem hazugság, hanem tiszta igazság, amit 
a hirdetés mond, hogy az üzletet családi 
körülmények miatt adják el. A gazdája 
meghalt, a felesége meg süketnéma, — ro­
konaihoz fog félrevonulni. Még ma kibére­
lem. Holnap már oda is költözünk !

S gyors, iiirge léptekkel merte Hai- 
nács ur föl s alá a szobát, mintha már ven­
dégei szólítanák egyik asztaltól a másik­
hoz. És csupa ruganyosság, csupa elei nedv 
lett újra az egész ember. Csakugyan kibé­
relte "a kis korcsmát — és soha többe nem 
fájt a mája, soha többé nem bántotta 
az életunalom. A tudós tanárokat nem tudta 
volna megfizetni, de hál Istennek, nem is 
volt rájuk szüksége. A régi volt ismét — a 
régi munka egészséges, vidám, fáradhatat­
lan robotosa ... „ _,Sas Etie.
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máglyák fognak lobogni. Bizonyos mind- ] — Tisza István és Pista fia Tisza nünisztor-
ezeknél fogva, iiogy az idei farsang elején i elnök, Pista tia két évvel ezelőtt még .lehre,-eni diák

tömérdek ember kap influenzát és hosz- 
6zu orrot. __

január 4

Napi hir e k,

túsz,
sztázia.
33 n.
rp.vn-pl,

Naptár : Szerda, január 1- Rém katli : 
jivot : Holla görögj .(december 22.)

zsidó: Tebeth 27. Nap kel:
nyugszik : 4 óra f> p. Hold kel : ti óm 

nvugszik : 3 óra 3ti [>. délután.

volt. [U tett érettségit a kollégiumban. Nevelőjével 
lakott Debrecenben, az oxfordi egyetemtől jött mii-

— Tűz a városházán. Te,
délután ti városházán kéménytttz 
madt és épen az a kémény gyulád 
mely a házipénztár küszöbe alatt vonul 
végig, úgy, liogya házi-pénztár helyi­
ségét komoly veszedelem fenyegette. 
A tűz úgy támadt, hggy a levéltár ké- 
ményéböl kipattant szikra meggyujtotta 
a házi-pénztár küszöbe alatt elhúzódó 
kéményben összegyűlt kormot és ez­
által a házi pénztár ajtaja égni kez­
dett. A tüzet egy arra haladó hajdú 
észrevette, a ki rögtön értesítette a 
tüzőrséget, melynek sikerült a vesze­
delmesnek ígérkező tüzet elnyomni, 
úgy, hogy a kár jelentéktelen.

A villamos vasút ügye. A helyi 
vasút villamos üzemre való átalakítása 
lassan ugyan, mint a hogy a kis vasút 
járni szokott, de mégis közeledik a 
megvalósulás felé. A tanács és a kis­
vasút kiküldött bizottsága már tárgyal­
ták az ügyet és 1 ccsey Imre a bizott­
ság elnöke a jövő hét folyamán újra 
összehívja a bizottságot. Erre az ülésre 
a világítási bizottságot is meg fogják 
hívni. Előreláthatólag a jövő heti ülé­
sen véglegesen megállapodnak arra 
nézve is, hogy a terület átengedést 
hány évre hosszabbítják meg, mert a 
többi kérdésekre nézve már döntött a 
bizottság.

— Befagyott a gáz. Tegnap délután 
a légszeszgyárban serényen dolgoztak a 
nagy hideg folytán bekövetkezett csőrcpedó- 
sek munkálatain. A tegnapelőtt! és tegnapi 
légszeszmizériát a gőzvezető eső megrepe- 
dése okozta. A gazoméiért ugyanis gőzve­
zető csőhálózat veszi körül, mely ^csövekből 
forró gőz árad a gáz tartályra. Ez okozza 
ugyanis a gáznyomást. A 20 22 ^ foknyi 
hidegben ez a forró gőz lecsapódott és meg­
fagyott,, miáltal a gázcsövekbe nem jutott 
gáz. Ez okozta a világitás hiányát. S mint­
hogy a várost sötétben hagyni nem lehetett 
és a gáztartály az összes utcai cs magán­
lámpákat gázzal ellátni nem tudta, azért a 
légszeszgyár igazgatója elrendelte, esti 
10 óra után az utcai lámpások felének elol­
tását. Előreláthatólag holnap már meg fog 
szűnni a gázmizéria.

— A légszeszgyár jövedelme. Most 
állította össze a városi légszeszgyár az 1908. 
évi zárszámadását, mely szerint az évi tiszta 
jövedelem meghaladja a 100.000 koronát. 
Az elmúlt 1903. évben csak 90.000 korona 
volt a tiszta haszon. Ebből is látható, hogy 
amióta a légszeszgyár házi kezelésben van, 
azóta jövedelme egyre csak szaporodik.

— Sötétség a hivatalokban. Tegnap 
délután öt óra után a közhivatalokban kö­
vettek el a gázlámpák visszaélést világitó 
képesség! mivoltukkal. Egyszerűen felmond­
ták a szolgálatot. A megrémült és dolgozni 
vágyó hivatalnokuk előtt elsötétült a világ. 
Legfurcsább volt a helyzet a bűnügyi osztá­
lyon, hol javában folyt a felek kihallgatása. 
A folyosókon egymásba ütköztek az embe­
rek, á női felek sikoltoztak, a férfiak csak 
tapogatózva találták meg a kijárást. De íi 
órakor azért mindenki lebotorkált a lépcsőn 
és elindult hazafelé.

c. veit ángliussal. Egys/.e v a diák megsértet o az angol
— neve őt. Az angol kljei t a sodra ból és meg itt öl te

Pista grófot. A fiatal úrit in ft;l lobbant a n agyar
vor. - visszaütötte a nevelőjét. Tisza 1 «Iván gróf

: Ti- erre leutazott Debreci nhv . bog 1 igazság >1 t 'gyen.
A na- Miko r meggyőződött n la. íogv 1 liu súlyosan meg-

óva
‘J; í p. sorté tte a nevelőt: a s '.igö •u ap i a neve ő ur színe

elől! megfenyítene fislt gróf il. Aztán az angol
urat kiküldte a szollá ból és a fial bolt ngaii meg-

;nap ölelte és kezet szőritől ve le. Amit az elöld kap-
tá- tál í/ert kaptad, mert rétettél a fegyelem elten.

t ki, A kv z$xoritó-=t pedig :u'.éri. mer nent hagytad
mdgadat

Különös nemzeti felbuzdulás.
Nem rólunk van szó, nálunk nz em­

berek teljesen apatikusak. Lesz, a hogy lesz!
— gondolják magukban. Ez azonban csak 
a politikai életre vonatkozik, mert nálunk a 
nemzeti felbuzdulás csak a közjog t rén tud 
mozogni. Egyebek iránt nálunk hiányzik 
minden érzék. Spanyolországban még ér­
deklődnek az emberek egyéb dolgok iránt 
is, mint a politika. Egy bikaviadalt nem 
adnak oda Spanyolország minden múlt és 
jövendő dicsőségéért sem, nem csoda hát 
ha az egész spanyol nemzet talpra állott 
arra az intézkedésre, hogy vasárnapokon a 
bikaviadalt beszüntetik. Nepgyülés, tüntetés, 
deputációzás napirenden van. A leghíresebb 
szevillai torreádorok küldöttségileg mennek 
Madridba a kormányhoz, őket minden te­
kintetben támogatják a bikatenyésztők, köz­
tük a veraguai herceg. A képviselőház el­
nöke, képviselők, szenátorok csatlakoztak a 
mozgalomhoz az arisztokrácia tagjaival egye­
temben. Szóval forrongásban van a vasár­
napi bikaviadalok miatt az egész ország 
Hejli, mert annak a szerencsétlen ország­
nak egyéb baja nincs, csakhogy vasárnap 
bikaviadaiok legyenek.

— Hadmentességi dij 1904-re. Az
1904. évre szóló hadmentességi dij kivetési 
lajstrom teljesen elkészülvén, folyó 1905 évi 
Január hó 7—15-ik napjain a városháza 
(Emelet 30 sz. a.) hadmentességi dij nyil­
vántartási helyiségében 8 napi közszemlére 
lesz kitéve. Miről az érdekeltek oly felhí­
vással értesittetnek, hogy e lajstromot meg­
tekinteni saját érdekükben el ne mulasszák,
— mert esetleges felszólalások csakis a köz­
szemlére tételt követő 15 nap alatt vehetők 
figyelembe. Debrecen, 1905. január 2-án. A 
városi adóügyosztály.

A magyar ur és — Petőfi. Nem mesét 
mondok. Megtörtént az eset. Abban az évben, mikor 
Felőli első képes diszkiadása megjelent. Egy or- 
szággyülési képviselővel utaztam, aki valamikor ver­
seket irt . . . most pedig a néppárton obstruált. A 
nemzeti költészetről beszélgettünk és arról, hogy a 
magyar úri ember nem vesz könyvet, nem törődik 
az irodalommal. Eközben felszállt közénk egv elő­
kelő vidéki földesül'. Jóképű öreg gavallér, aki bi­
zonyosan négy lovon hajtatott az állomásra. Az uj 
utas elhelyezkedett köztünk Mi pedig tovább be­
szélgettünk. Petőfiről, Petőfi legújabb diszkiadására 
fordult a beszéd köztünk.

Az öreg ur figyelni kezdett. Egv ideig izgett- 
mozgott. azután megszólalt :

— Ejnye, ha szabad kérdeznem, hát annak 
a Petőfinek a versei megjelentek nyomtatás­
ban is ? A feleségem emlékkönyvébe lánvkmábaii 
sok verset írtak bele az udvarlói Petőfitől. Szép 
versek, igazán szép versek1 . . . És osakugvan 
könyvbe vannak gyűjtve? No ezt a könyvet magam 
is megveszem, mihelyt Pestre érünk !

— Krivány feltételes szabadságon.
Az aradi sikkasztások leghíresebb alakja 

I Krivány János,tudvalevőleg nyolc évi kegy- 
, házat kapott, mely büntetést a törvényszék, 
I tekintettel a sikkasztó egészségi állapotára, 
I nyolc évi börtönbüntetésre változtatta át.
I Ebből a nyolc évből Kriváuy eddig öt és fél 
i évet töltött ki. Ma az év utolsó napján 

Krivány kérvényt adott be a börtönfehuívclő

utján az ügyészséghez,, melyben kéri feltéte­
les szabadságra való helyezését. Ezen kérvény 
az ügyészségen keresztül jutott az illetékes 
bíróság kezei közé, mely tekintetbe véve a 
Krivány példás magaviseletét, valószínűleg 
helyt is ml a kérelemnek. A feltételes sza­
badság akkor március hó vége felé kezdőd­
nék s igy a még hátralevő kot és fél év 
kitöltése alól megszabadulna a szervezetében 
már teljesen tönkrement sikkasztó.

— Megőrült báróné. Nemrégiben so­
kat foglalkoztak a lapok báró Nugent Walter 
eltűnésével. A már ólemedett korit báró egy 
napon eltávozott hazulról cs nyomtalanul 
eltűnt. Kétségbeesett felesége Trübler Janka 
Emma, mindenfelé kerestette eltűnt férjét, 
jutalmat is tűzött ki annak a számára, aki a 
báró nyomára vezeti. Minden igj'ckezete hiába 
való volt. A báró nem került meg. A bárónét 
annyira lesújtotta férje eltűnése, hogy lelki- 
egyensulya is megbillent és Szilveszter éj­
szakáján kitört rajta az őrület. A budapesti 
Kerepesi-uton egy rendőr fogta cl a dühöngő 
elmebeteg bárónét és bevitte a főkapitányságra 
Itt megállapították, iiogy a szerencsétlen 
asszony veszedelmes őrült és a lipótmezei 
elmegyógyintézetben helyezték el.

A tiszántúli egyházkerület fő­
jegyzői állására leadott szavazatokat e hő 
31-ig kell a püspöki hivatalhoz beterjesz­
teni, mert már február első napjaiban meg­
történik a felbontásuk. Akkor fog eldőlni, 
hogy ki lép Zsigmond Sándor örökébe.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő halálozásokat jelen­
tették be : Ary Józsefné 24 éves, özv. 
Zámbó Andrásné szül. Vadászi Zsófia ev. 
ref. 49 éves, Kiss Lajos ev. ref. 26 éves, 
Albert Juliánná ev. ref. 28 éves, Tamoga 
Létemé szül. Szilágyi Márt,ha gör. lcath.

68 éves, Fii- 
Juliánna ev.

73 éves, Fodor Iános ev. ref. 
szül. Kovács

A

zessy Létemé 
ref. 56 éves.

Oi'szágos vásár.
Antal napi téli országos vásárt 
ben a következő sorrendben 
meg. Január 9-én, 10 én és 11 
főn, kedden és szerdán bőr,

Remete 
ez év­
tartják 

én hét- 
gyapju,

méz. dió stb. továbbá toll. iparcikkek, 
gabona és termény vásár: 12-én és 13-án 
csütörtökön és pénteken juh vásár,
14 én és 15-én szombaton és vasárnap 
sertésvásár, 15-én és 16-án vasárnap 
és hétfőn lóvásár, 16-án és 17-én hét­
főn és kedden baromvásár. Nyers ter­
mények és iparcikkek a vásár egész 
tartama alatt árusíthatók.

Egy szolgabiró jubileuma. Szil­
veszter napján ünnepelte Fráter Barnabás 
derecske! főszolgabíró 15 éves főszolgabíró- 
ságának évfordulóját, mely alkalommal a 
járási községek elöljárói az egyletek és ma­
gánemberek üdvözölték a derék főszolgabírót, 
ki a községben közszeretetnek örvend.

— A kormány a városokért. A nyár 
folyamán tudvalevőleg pontos statisztikai 
adatokat gyűjtött a kormány a városok va­
gyoni helyzetéről. A belügyminisztériumban 
tudvalevőleg rég tervezték már a városi 
törvény alapos reformját és ez az adatgyűjtés 
is a reformmunkához volt szükséges, amely­
ről már eleve az volt az értesülés, hogy a 
városok állami dotációjára is ki fog ter­
jedni. A politikai helyzet csaknem teljesen 
megakasztotta az üdvös munkát, a mely 
azonban mégsem szünetelt egészen. Újévkor 
leirat érkezett a belügyminisztériumtól. Azt 
kérdezi a várostól, menuyi állami dotációra 
volna szüksége évenként, hogy a legszüksé­
gesebb alkotásokat megcsinálhassa, többek 
közt a tisztviselők fizetésrendezését és más 
cl nem odázható feladatokat, A kérdésre 
persze nem könnyű a felelet és a város­
házán sürgősen számítják most a közel jövő 
kiadásait. A legfontosabb természetesen a

fi
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tisztviselők fizetésrendezése, a melyet bizo­
nyára siettet az állam jó szándékának ez a 
nyilvánulása.

— Ahol nincs adóhátralék. Ilyen 
község bizony kevés akad az _ országban. A 
magyar ember nem szívesen fizeti az adóját 
K részben nincs is miből fizetnie. A mos­
tani sanyarú időben meg éppen nem igen 
telik porcióra. Mindenfelé nagy az adóhát­
ralék. Do nem igy Erdőtelek községben. — 
líevesmegye eme községében egy fillérnyi 
adóhátralék sincs. Az év végére az össz?s 
állami és községi ad-4 befolytak. A jó erdő­
telkiek nem ismerik az állami adóvégrehaj­
tás keserveit ; Jézusnak eme szavait tartják 
szemök előtt : Adjatok meg az Istennek, a 
mi az Istené s a császárnak, a mi a csá­
száré.

x LETZTER JÓZSEF fénykép észeti- 
festészet és fenyképnagyitási, műterme Piac­
úba 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
ki ál litás u műterem kapubejáratán ál levő ki­
rakatban.

x A Margit-fürdő csővezetéke a nagy 
hidegben befagyott. Megteszik ugyan a kí­
sérletet, hogy segítsenek a bajon, de ha ez 
nem sikerülne, három-négy napig délelőtt 
csupán a férfiak, délután pedig csak a nők 
használhatják a gőzfürdőt.

x Debrecen sz. kir. város világí­
tási vállalata árleszállítása. A Magyar 
gázizzófény részv. társasággal történt meg­
állapodás ' értelmében 1905. január 1-től 
kezdve az Auerizzótestek árát GO fillérre, az 
üveghengerekét 50 fillérre szállítjuk le. A t. 
közönség b. tudomására hozzuk, hogy a va­
lódi Aucráruk ezentúl is csak a városi vi­
lágítási vállalattól szerezhetők be és azzal 
fényezőre és tartóságra nézve semminemű 
utánzat vagy hamisítvány nem verse­
nyezhet.

x Fontos ! A magyar kormány az Ame­
rikába való utazást most Brémán át js meg­
engedte Finmőn át Amerikába szóló útle­
velek most Brémán át is érvényesek. Aki 
Brémán át akar utazni, annak okvetlen "20 
korona előleget kell otthonról Brémába 
küldeni.

/U Arany Bika kávéházban minden este cigán>zene

& politikai események.
—■ Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 8.
A szabadelviipárt manifesztuma.

A szabadelviipárt ma este ülést 
tartott, melyen felolvasták a manifesz- 
tumot és azt nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag elfogadták.

Tisza István gróf röviden felszó­
lalt és kijelentette, hogy a kormány a 
manifesztum megszerkesztésénél az egy­
szerűséget és közvetlenséget tartotta 
szem előtt, került minden frázist. Ily 
keresetlen modorban akarta az alkot­
mányosságot megvilágító szempontokat 
a nemzet elé vinni, hogy világosan, 
tisztán és higgadtan a legjobb meggyő­
ződése szerint alkothassa meg Ítéletét.

Szentiványi Árpád válaszolt a mi­
niszterelnök szavaira és kijelentette, 
hogy az itt elhangzott manifesztum oly 
igazán és keresetlenül tárja tel a hely­
zetet, mely mindenkit meggyőz.

Konkoly Thege Miklós a szabad- 
e'lvüpárt nevében biztosította a minisz­
terelnököt; a párt ragaszkodásáról és 
kitartásáról.

A manifesztum szövege a liberális 
nemzeti politika, minden hátsó gondolat 
nélkül, a becsületesen fenntartott ki­
egyezés alapján proklamáltatik.

A manifesztum e szavakkal vég­
ződik: A szabadelvű part, céljául a

házszabály revíziót jelölte meg, mely a 
teknikai obstrukciót lehetetlenné teszi 
és a parlamenti munkásságot helyre 
állítja. Bizalommal várjuk a nemzet 
döntését és tisztelettel fogunk megha­
jolni a nemzet Ítélete előtt. Ugyanazt 
a tiszteletet azonban megköveteljük 
ellenfeleinktől is. Mert ha akadna a 
nemzete iránt tartozó alkotmányos kö­
telességeiről megfeledkező magyar em 
bér aki az ellenszegülés terére lépne, 
ezen alkotmány és törvényellenes me 
rényletével szemben feltétlenül érvé 
nyesiteni fogjuk a nemzeti akaratot.

A megnövekedett függetlenségi-párt.
A nemzeti-párt ma délután tartott ülé­

sében Apponyi Albert, Gulner Gyula, gróf 
Batthyányi, Zichy Jenő és Károlyi István 
grófok felszólalása után elhatározta, hogy 
belép ti függetlenségi parton. Elhatározá­
suk okául azt adták, hogy a képviselőház­
nak ex-lexben való feloszlatása oly rést ütött 
a 67-iki kiegyezés müvében, hogy azt helyre 
pótolni nem lehet. Nem marad más hátra, 
mint a függetlenségi Kossuth pártba belépni 
és ezek után kimondani azt, hogy Magyar- 
ország csakis tt personal-unió alapján vi­
rágozhat fel.

Az ülés végével megjelent a Kossuth j 
párt küldöttsége és a nemzeti pártiak a Kos- i 
sulii pártkörbe vonultak. Itt Apponyi gróf 
beszédet mondott, melyet igy kezdett : Hiv- 

1 tál Kossuth Ferenc, itt vagyok, veletek har­
colok . . .

Azután együttesen elhatározták, miután 
az alkotmány és koronás király iránti tisz­
telet tiltja, hogy az egyesült függetlenségi 
párt jelen legyen az országgyűlés feloszla­
tásánál, abban állapodtak meg, hogy nem 
jelennek meg a király előtt.

A Szederkényi párt ugyancsak elha­
tározta a ma délután tartott ülésen, hogy 
belép a függetlenségi Kossuth-pártba.

A Kossuth párton nagy az • öröm, hogy 
sikerült a politikai válaszfalakat ledönteni.

A függetlenségi párt létszáma tehát a 
Ház feloszlatásakor l!s képviselő. Vájjon 
hányán lesznek a választások után "?

~~ Tarkaságok.
A jó orvos. Az alábbi történet mint igaz his­

tória kering m. ... ti - 11 ■
Egy divatávukereskedö valamelyik segédje meg 

betegedett. Nem volt valami komoly baja, csak 
múló bántalom gyötörte. A boltba is eljárt és elpa­
naszolta a főnökének, hogy nagyon fáj ti gyomra.

—- Menjen orvo.-moz, —• mondta a kereskedő.
A segéd vonakodott, azt hozva föl okul, hogy 

most. a legnagyobb munkaidőben nem akarja az 
üzletet otthagyni.

— Hát "akkor felküldjük az inast az orvoshoz,
majd megvizsgálja azt. .

A főnök tényleg el is küldte legkisebbik masát 
egy rövidlátó orvoshoz, akinek azt mondta a tiu. 
hogv a gyomrában nyomást erez.

— Vettkőzz le fiam, hadd vizsgáljalak meg jót 
— mondta a doktor.

A betyár kis liekú nagyot nyögött, mintha 
halálos beteg volna és levetkőzött. Az orvos meg- 
kopogtalta mezítelen testét és megírta a receptet,

— Siess és azonnal csináltasd meg, mert kü­
lönben nagy baj lesz.

A tiu elszaladt az üzletbe a recepttel. Onnét 
gyorsan átküldték a gyógyszertárba és a beteg segéd 
néhány perc múlva két port be is vett. Most pedig 
akárhogyan csóválja is az olvasó a fejét, de meg 
merjük inti. hogy a segédnek másnap - kutya baja 
se lett.

Tilos a bemenet. A Kossuth-utca 7. szánni 
ház egvik lakosának ajtaján vörös cédula hirdette, 
hogy: Itai/ályos beteg.’ Tilos a bemenet! A lakók 
eleinte borzalommal néztek a lakás fele és óvatosan 
elkerülték, ha csak tehették, még azt a lolyosól is.

ahol ez a vészes Írás terpeszkedett. Egy ideig igy» 
ment a dolog, azonban a szomszédoknak feltűnt- 
hogy orvost soha se látnak bemenni a ragályos la­
kásba. Gyanúsan nézték a dolog fejleményét és ké­
sőbb megtudták, hogy nincs ott ragályos beteg, el­
lenben a lakói fölöttébb egészségesek és utóbb bele, 
betegszenek a jólétbe, hu valami közbe nem jön.

Hogy, bogvnem, a különös esel. tudomására 
jutott a kerületi orvosnak is. A napúkban beállított 
a ragályos lakásba és kíváncsian kutatott a beteg 
után.

— Nincs itt kérem itt beteg. — mondta a 
családfő.

Hát akkor miért ragasztják ki a ragályos
cédulát.

— A dolog úgy áll, doktor ur — panaszkodott 
a cselédfő, — hogy temérdek pénzt kiadtam már a 
házaló jótékonv-aénikéknok. Gondoltam, hogy igv 
egvszerstnintlcnkorra megmenekülök a pumpolásuk 
elől.

Mulatságok:,
A Debreceni Függetlenségi Kör

1905. évi Január hó hó 21-én, szombaton 
j az Arany Bika szálló dísztermében rende- 
I zendő zártkörű tánc-vigalmat rendez. Belépti- 
j jegy személyeként 2 korona. Jegyek előre 
j válthatók a kör helyiségében. Kezdete 

este 8 órakor.
A Kossuth-dalkör 1904. dec. 31-én 

tartott dalestélyén felülfizettek: Kertész Já­
nos 4 kor., Ungvári Iniréné 2 k., Erdős Béla 
2 kor., Tóth Józsefné 2 kor., Bálint Józsefné 
1 kor.. Kovács András 1 kor.. Dudás Ber­
talan 2 kor., Guthán Józsefné 2 kot., Nagy 
Gábor 2 kor., Koszteezky Bertalan 2 kor., 
Schmann László 2 kor., Alföldi Ferenc 1 
kor. Köszönettel nyugtázza Kalmár Ignác 
pénztáros.

S Z I N H A Z.
MŰSOR.

Szerdán, Tékozló. Regényes tündérrege.
Csütörtökön, Heidelbergi diákélet. Színmű.
Pénteken. Utazás az özvegység felé. Vígjáték,,
Szombaton, Görög rabszolga. Operett.
Vasárnap délután, Tavasz. Operett.
Este. először. Hermit Róza. Színmű.

TÁVIRATOK.
József királyi herceg súlyos beteg.

Budapest, jan. 3. Fiumei távirat 
szerint József királyi herceg súlyos be­
teget! fekszik ottani villájában- Libit 
udvari tanácsos ma késő délután távi­
ratozott Budapestre, hogy a királyi her­
ceg szívműködése aggasztóan gyengül. 
A távirat következtében József Ágost 
királyi herceg és Auguszta királyi her­
cegnő este Fiumébe utaztak.

Uj titkos tanácsosok.
Budapest, január 3. Fehér Ipoly panori- 

halmi főapát és Grántzenstein Béla pénzügy­
miniszteri államtitkár ma délelőtt tették le Ő 
felsége kezébe a titkos tanácsosi esküt. Az 
ünnepies aktusnál jelen volt a külügymi­
niszter képviseletében gróf Tisza István mi­
niszterelnök, továbbá gróf Apponyi Lajos 
magyarországi udvarnagy. Az eskü min tát 
Berger udvari tanácsos olvasta fel.

A japán-orosz háború.
Péter\ ár, jan. 3. (Az orosz távirati 

ügynökség jelentése.) Az orosz hajóhad 
helyreállításának kérdése gyakorlati kivitelt 
nyer. Magánemberek kezdeményezésére orosz
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magán és állami liajómügyárak és gépgyá­
rak képviselői ama kérdés megvitatására 
gyűllek össze, hogy lehetséges-e az orosz 
hajóhadat honi eszközökkel helyreállítani. A 
tanácskozmány elhatározta, hogy a gyárak 
munkaképességét illetőleg érdeklődik és fel­
tette, hogy a hajóhad építése három vagy 
öt, legkésőbben azonban tiz év múlva meg­
lesz. A kérdés továbbvitelére bizottságot vá­
lasztottak egész Oroszország minden érdekelt
iparágának képviselőiből.

Boriin, jan. 3. A Nationalzeitung je­
lenti : A Hansa nevű cirkáló a csillii öböl­
ben Liotiesantól 30 tengeri mértföldnyire 
délre egy aknát talált és azt gépfc gyvcrlö- 
vésekkel clsülyesztcttc.

Port-Artur eleste.
Csifu, jan. 3. A Port-Arthur hol ide­

érkező orosz topedózuzók tisztjei a kö­
vetkezőket beszélik : A Port-Arthuri 
kórházakat gránátok találták úgy, hogy j 
a sebesültek nem akartak azokban ma­
radni. Néhány sebesült a nagy hideg 
dacára kifeküdt az utcára, mások csa­
tavonalban vánszorogtak, köveket do­
báltak és a benyomuló japánokkal szem- 
heszáltak, mig el nem fogták őket, 
vagy a halál meg nem könyörült raj­
tuk. Ispotálycélra már nem találtak 
helyet. Kezdett fogyni a lövőszer. bár 
több hónapja takarékoskodtak. Az Aki- 
csu sima nevű japán cirkáló, valamint 
három torpedózuzó, köztük az Aszasió 
és a Jugiri. őrzik a esi fűi kikötőt.

Tokió, jan. 3. A meghatalmazottak 
tegnap este 10 órakor írták alá a Port-Artur 
átadatásáról szóló egyezményt. Tokióban az 
öröm leírhatatlan. A város környékén öröm 
tüzek lobognak s mindenütt ünnepük a 
hadsereget. A port-arturi orosz helyőrség a 
legutóbbi napokban a pokol összes borzal­
mait végigélte a japánok rettentő bombá­
jává folytán. Midőn Ste,sei a kapitulációról 
tárgyalt tábornokaival, azok valamennyien 
f-.rva fakadtak.

Pótorvnr, jan. 3, Az .esz városban 
nagy levertség uralkodik, csupán a háború 
pártiak hirdetik, hogy a port-arturi kapitu­
láció nem képezi a most folyó háború döntő 
fordulatát.

Egy volt képviselő halála.
Budapest, jan. 3. Baross Károly volt 

országgyűlési képviselő, ismert agrárius, a 
Hazánk volt főszerkesztője, akit elborult 
elmével másfél év óta a Schwarzer intézet­
ben ápoltak, ma meghalt.

Az angol tengerészet köréből.
London, jan. 3. Írásbeli kérdésre Sel- 

bourne, az admiral it ás első lordja azt jelen­
tette ki, hogy nem igaz az, hogy az admi­
ral! tás eltért amaz elhatározásától, hogy 
Rosyt-ot használja a hajóhad kiinduló pont­
jául. A terv kialakítását illetőleg pénzügyi 
és tengerészeti technikai kérdések is tekin­
tetbe jönnek.

A román kormányválság.
Bukarest, jan. 3. Sturdza miniszter- 

elnök, a kit a király uj kabinet megalakí­
tásával bízott meg, ma erről a megbízatás­
ról lemondott. Azt hiszik, hogy konzervatív 
Cantacuzene kabinetet alakítanak.

Az orosz alkotmány mozgalom.
Moszkva, jan. 3. A városi hivatalno­

kok Gáliéin hercegnek , a város parancsno­
kának feliratot nyújtottak át, a melyben kö­
szönetét mondanak azért, hogy ő kezdemé­
nyezte azt, hogy a hivatalnokok kívánságait 
a kormány elé terjeszszék. Ezzel azt bizo­
nyította, hogy ismeri a város igényeit és 
törekvéseit.

SZABADBA (1

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, január 3.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv tartóz­

kodó. Kedvező irányzat mellett 10,000 méter- 
mázsa került forgalomba 10 fillérig drágább 
árakon. Egyébb gabonanemück változatlanok. 
Idő: havas.

Búza áprilisra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

20.34-30. 
17.64—00. 
15.88—90. 
15.20—30. 
14.40—42.
12.50— 52. 
15.18—20.
22.50— 70.
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nyék
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Kezelők 
Kötények

KÁVÉS TERÍTÉKEK
#

Függönyök Szőnyegek ^
Pamlag ágy és asztalterítők ^

Kocsi takarók ®s
nagy választékban kaphatók g-_

Donogáfí es Sc mossy |
Debrecen, Klstcmplombazár

I Gallérok 
3 Harisnvák

sei

Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-tele 
Knelpp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávéital készítésénél

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER« 

névvel.

Un*. Th ttttt.

16449—1904 szám.

SZÍ)MA ELADÁSI 
IIIHDETMÉIXY !

A nagycserei vágástéren 1904 év­
ben termelt 16 boglya szénának nyilvá­
nos árverésen a helyszínén leendő 
eladatására az 1905-év január hó 6 
napjának d. e. 9 órája tűzetvén ki, ezen 
árverésre a venni szándékozók meghivat­
nak.

Debrecen 1904 évi december hó 29.
A VÁROSI TANÁCS.

M. Á. Vasutak

m e n etre n <1 j e
1904. október hú 1-től.

gr' pyA pyA i

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

fcló

Debrecenből indu 1:
Budapest leié (vcgycsvonnt) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagyv. nemi. kedd 
Csak P.-Lndányig — — —
Csak P.-La(lányig motor menet 
Szalui ár— M .-Sziget felé — — 
Csak Szalmáiig (gyorsvonat) — 
Csak Sza'márig teher v. sz sz. 
Szalmái1-- M.-Sziget leié — —
Szalmái-—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Csak Szatir.árig ■— — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs—S.-A.-Vjhcly Kassa f. 
Csak Nyíregyházáig — — —

m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről ■— 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
rc. á. vasúttól! 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-A bony felé m. a. vasúttól — 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kőcs—Polgár felé m. 6. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Lóta fe.é ■— —
Deiecske—N.-l.éla felé — —

B udiip es t re érk ezik:
A reggel 8 ó. ÖT p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v.

I Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v.
! A d. u. 4 ó. 1 ti p.-kor ind. gy. v.

i Bpeströl Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 0G p.-kor érk. gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 6. 41 p.-kor érk. gy. v. 
Az éijel 2 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladánvig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonat) 
Budapest—Nagyvárad felől gy v 
Budapest—N.-várad felől — 
Budapest—Nagyvárad telid — 
Csak P.-Ladányiéi — — —
Csak P.-Ladánytó! — — —
Csak Szatmár felől — — —
S/.at m ár—M.-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — —
Szatmár felől — — — —
Csak Szatniérról — — —
Kassa— Miskolc felől — —
Kassa— S.-A .-Ujhely— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — —
Kassa—Miskolc felől — —

vásártérre — 
mávasutlioz 
vásértéire — 
mávasuthoz 
vásártérre —

I inávasmhoz 
vásárt no — 
mávasutlioz 

. vásártérre — 
mávasutlioz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felöl mávasuthoz — 
O.-Kócs—Polgár felől vás. térre 
O.-Kécs—Polgár felől máv.-lioz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Deiecske—Nagy -Léta lelő! —

d. e. 
d. u 

regg. 
d. u. 
este 
d. e 
este 

regg. 
d. u 
d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 

esie 
(l.u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
reggel 

(1. 0. 

d. C. 
d. VI.
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 

d. u. 
d. u. 

reggel 
d. H

B.-Sz.-Mihály 
H.-Búsiöin.íny 

felől

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este

este

d. u. 
este 
éjiéi 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 

d. e. 
d.u. 
este 
este 

reggel 
d. e. 
este 
d. ii. 

reggel 
reggel 

d. e. 
este 
este 
este 
este 
d. u. 
d. u. 
d. ii. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 

d. u.

ö 
8 
8

11 
11 
4 
4 

12 
12 

C 
6
4 35 
4 36 
4 56 
4 06 
9 23
4 35 

31

1
0 50
5 40 
9 ;45

I85

I \
9 ,25 
•> _

05
9 i

? ,16 e4
a lm
2 15 
5 40 
a 46 
4 37 

11 55 
2 I 31 

1° 40
6
8 : 

11 
7 
3 
7 
7

11 06 
11 12

6 51 
C : 57

46
fiiöi

l . '■ 8
3 M
4 35 
3 45
5 44 
7 54 
7 15 
7 13
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Csak előkold társadalmi 
állásunk köréből óhaj­
tunk Debrecenben oly 
lehetőleg közéleti te­
kintélyes egyénnel ösz- 
szeköitetésbe lépni aki 
kevés szellemi in un­
kával, folyton fokozódó I 
tisztességes és discrét 
mellék jövédemre akar 
szert leni. Névaláírásos 
ajánlatokat a társadal­
mi állás, kor és vallás 
m égj elölésével Mosse 
Rudolf hirdetési iro­
dájához Budapest, Fe- 
renciek-tere 3. kérünk 
„Mellékjövadelen8, jeligé­
vel.

ÜB ftayelmá
Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 

ludomásáva hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, bogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kiméivé semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsüit 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Paczelt János.
m ü kertész.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordittatik. legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

Egye <1 a ni * U h s a

Világhírű, már bevezetett pa­
tentcikket óhajtunk kizárólag fix 
számlára, csakis elsőrangú tekin­
télyes cégeknek. Magyarország na- 

g yobb vidékivárosaiban, városon- 
kint, azonban csak egyetlen cégnek, 
átadni. Névaláírásos ajánlatok a 
szakma és budapesti referentiák 
megjelölésével LEOPOLD Oá L LA 
hirdetési irodájához BUDAPEST 
RE VII. . ERZSÉBET KÖRÚT 54.
-------MONOPOL-------- - jeligével

intézetniük.

fl

Czuba-Durozier i Oil.
FBANCZIA COGNACGYÁR, PBOMOWffStU .

Hln4,ntUl Mepfae««,

tfi4miir *ue* És BLeewAim rar

A: m I
második4 llnjdiiiiiegyei Xépbank mint szövetkezet 1905. január hó lén megnyitja a

évtármintát.

Felhívjuk Debrecen város és vidéke közönségét ezen második évtársulatba való belépésre.
Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegytijtő, mint a hitelt igénylő közönség intézetünkbe helyezett, 

ecinkább bizonyítja azon körülmény, hogy dacára rövid egy esztendei fennállásának tagjai száma máris meghaladja a 
800-at, kik4500 törzsbetétre több mint 120000 koronát fizettek eddig be, mely összeg az évtársulatok tartamát véve
aianul ’ 600.000 korona fftrzsbefét főkének íelel me«. , , ,

’Egytörzsbetétre hetenként öt éven át 50 fillér (25 kr.) fizetendő. A* igy összegyűlt törzstőke várható haezoneredreánye, mely mint
,ár 9d6lgSZáza1ékOS)ltkamatozásnak felel meg, a tagok között törzsbstéteik arányában 1-s-: felosztandó.

A szövetkezet tagjai olcsó és könnyen visszafizethető kölcsönöket élvezhetnek ős pedig . _
e őlegképen befizetésük, 10 része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellet, továbbá arany-ezüst nemi és értékpapír zálogra, végűt

e‘zálogrAakölcgönök kamatai úgymint eddig, a törzsbetétekkel együtt hetenként is fizethetők és emellett jövőre a közönség kényelmére újabb
aló .yos újításokat hoz"n^ ,^b b 1é fi tag hitelre már m08t igényt tarthat, mely esetben a befizetések csak a jövő év január elsején 
kellőnek mt v körülmény megkíméli az uj tagokat a folyó év elmúlt heteinek és késedelmi il etéksemsk levonásától. 
k lelentkezések a második évtársutatba való belépés iránt az intézet helyiségében (PLc-u. 26, SZ. főtőzsde épületében) barme’y nap
lelelőtt úgy mint délután eszközö'hetők.

Debrecen, 1904, november hó.
Dr. Révy Nándor jogtanácsos Dr. Brnkner Ernő, elnök.
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AGYAR
Megjelent az első sorozat Tartalma:

Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmondi A rajongók. Két kút. Illusztr. R. Hirsch Nell; 
Pálffy Albert: Esztike kisasszony protesszora. Illusztr. Márk Lajw 
Vádnál Károly: A kistiindér. Illusztrálta Nagy Sándor._________ ______

REGÉNYÍRÓK.
A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben,
M*m*5M** IUl ® íwaK t iL Z

MIKSZÁTH KALMAN
ki 8 nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát,

A Hagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját — a magyar iroda­
lom ötvennégy kiváló alkotását — öleli fel,

s-oce

«9Ki

«3

Baksay Sándor 
Beniekyné Bajza Le: 
Beöthy László 
Beöthy Zsolt 
Bródy Sándor 
Csiky Gergely 
Degré Alajos

Le
Deci Lajos Iványi Ödön Nagv Ignác Tolnai Lajos ►

ESS

B. Eötvös József j Jókai Mór Pálffy Albert Vadnei Károly 53
Fáy András B. Józsika Miklós B. Podmanicky Frigyes Vas Gereben ®

m

Gaál József Justh Zsigmond Pulszky Ferenc Verseghy Ferenc ag

Gárdonyi Géza B. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő Werner Gyula n-
■«t

Gvulai Pál Kuthy Lajos Rákosi Viktor Wohl Stefanie GOt
2

Hercegh Ferenc Mikszáth Kálmán Toidy István ” !

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön díszes mümellékletek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.
________ MEGRENDELŐ JEGY.___________

A ...... ............................................... ........................ cigid
ezennel megrendelem a

„MAGYAR REGÉNYÍRÓK*
cinül gjűjtcméryes vállalat hatvan kötetét, váncnkúü sfcen 300 kor.-ért :

a) r.égy koronás havi i észletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 kor. utómét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.
Tudcmátul veszem, hogy a fenti n.üből 1004. szeptember hótól kezdve 
félévenként cgy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik tr eg. A részletek az
első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél........ ....................
íizeter dók be mindaddig, mig a mü telje 8 vételára kiegyenlítve nincs. 
A részletek be icm tartása esetén a részletfizetési kedvezmény meg­
szűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet:—............................................................... .......
Név és állás : .................................................................................

A „Magyar Regényírók“
mind*n müveit magyar úri család örökbecsűé 
könyvtára. A hatvan kötet fél venként öt köte­
tes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet 
mst hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ara előkelő kötésben 5500 kor*. 
Törleszthető havi -4 koronáin részletek­
ben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő jegy 
felhasználásával bármely könyvkereskedés utján 
— Részletes prospektust kívánatra készségei 
küld a kiadó intézet.

Franklin-Társulat
magyar Irmlnlmi intézel én könyvnyomda

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdáját).-n.


